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વાંચન-લેખન-ગણન કસોટી 

શાળાનું નામ :-  
િવĊાથßનું નામ :-  

િવભાગ-૧ વાંચન 

ËĖ નીચે આપેલ શ§દો વાંચો :- (િશģકે આડી હરોળમાંથી ગમે તે બે શ§દો વંચાવવા)   (દરેક હરોળનો 1 ગુણ) 
(૧) ધવલ નયન પવન હળદર ઉપલģણ રģકદળ 
(૨) ખરાબ જબાન તારક ફાજલ ડાલડા ધારણા 
(૩) પટેલ અજયે હસાવે થાપેલ મેદાન પેટાળ 
(૪) Ĭહરલ િમનાર Ĭહમાલય સખી વીણા છીણી 
(૫) અતુલ સુપર કુમારી નૂતન સૂતર દૂબળો 
(૬) મૈસુર ભૈરવી ઔષધ સૌરભ યૌવન કૌિશક 
(૭) કા­ય પ¥પ ુ લ²મી ઉ સાહ સ¤માન િપ°તોલ 

(૮ થી ૧૦) 
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(૩ ગણુ) 

              ગામમાં એક છોકરો રહેતો હતો. તેનું નામ મોહન હતુ.ં સં°કાર અને િશģણમા ંમોહનની Ëશંસા થતી. 
નાના-મોટા સૌને આ છોકરો ગમતો હતો. મોહન ભણવામાં હોિશયાર હતો. 
              કબુતર આપણા આંગણાનું પંખી. આંગણામા ંદાણા ચણવા આવે. �યાકં જરાક અવાજ થાય કે ફુરરર 
કરતા ઉડી ðય. ચણતી વખતે એક ઘૂઘૂ ઘૂઘૂ અવાજ કરે. ગોળ ગોળ ફરતા કબૂતરો Įવાની મð આવે છે. 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :-  

િવભાગ –  ૨ લેખન 
ËĖ િશģક બોલે તે સાંભળીને લખો. દરેક હરોળમાં મા�ંયા મુજબ લખાવવું અને બંને સાચા શ§દનો 1 ગુણ આપવો. 

(૧) સાદા શ§દ   
(૨) કાનાવાળા શ§દ   
(૩) એ�માÆાવાળા શ§દ   
(૪) ઇ, ઈ હ°વ ઇ-દીઘĨ ઈ  વાળા શ§દ   
(૫) ઉ, ઊ હ°વ ઉ- =દીઘĨ ઊ વાળા શ§દ   
(૬) ઐ અને ઔ  વાળા શ§દ   
(૭) Įડાģરવાળા શ§દ   

(૮ થી ૧૦) 
કોઈપણ એક 

ફકરો લખાવવો.

(૩ ગણુ) 

 
 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 

ધોરણ –  ૫ 
રોલ નં. 
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િવભાગ –  ૩ ગણન 
ËĖ –  ૧ નીચે આપેલ અંકને શ§દોમા ંલખો.                                                                                     (1 ગુણ) 

 ૨,૮૭૬  
ËĖ –  ૨ નીચે આપેલ સં�યાઓની °થાનિકંમત લખો.                                                                         (1 ગુણ) 

 ૩,૯૫૬ માં ૩ ની °થાનિકંમત ______ અને ૫ ની °થાનિકંમત ______ છે. 

ËĖ –  ૩ આપેલ સં�યાની આગળ અને પાછળની સં�યા લખો.                                                              (1 ગુણ) 
    ______  ૧,૬૫૮  ______  

ËĖ –  ૪ નાની સં�યા ફરતે ગોળ વતુĨળ (મÞડંુ) કરો.                                                                           (1 ગુણ) 

 ૩,૬૮૭    અને    ૮,૫૪૨ ૧,૫૬૦    અને    ૩,૪૨૮ 

ËĖ –  ૫ આપેલ સં�યાન ેઉતરતા ·મમા ંલખો.                                                                                  (1 ગુણ) 

 ૩૪૬૮, ૨૩૮૧, ૮૪૩૫, ૬૨૧૧ _______, _______,_______,_______ 

ËĖ –  ૬ સરવાળો કરો.                                                                                                                (1 ગુણ) 

 

                               ૫ ૬ ૭ ૮ 
                            + ૬ ૯ ૨ ૪ . 

 
ËĖ –  ૭ 

શાકભાñની દકુાનમાંથી રાહુલ ૪૮ òિપયાના બટાકા અને ૯૬ òિપયાના રÞગણ ખરીદે છે તો તે કુલ કેટલા 
òિપયા ચૂકવશે?                                                                                                             (1 ગુણ) 

 

 
 
. 

 
ËĖ –  ૮ 
અને ૯ 

ગુણાકાર કરો.                            (1 ગુણ) ËĖ –  ૧૦ ભાગાકાર કરો.                               (1 ગુણ) 

 

                       ૨ ૮ ૫ ૬ 
                    ×        ૧ ૨   . 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

૧૨ ૬ ૮ ૩ ૬  

મેળવેલ ગુણ :-  
 
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 


